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GÉZENGÚZ ALAPÍTVÁNY A SZÜLETÉSI KÁROSULTAKÉRT 

Javaslat  

a Gézengúz Alapítvány a Születési Károsultakért 2023. évi tevékenységéről szóló 

beszámoló elfogadására 

 

Tisztelt Népjóléti Bizottság! 

 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) közgyűlési 

döntés alapján segíti a Gézengúz Alapítvány a Születési Károsultakért (a továbbiakban: 

Alapítvány) salgótarjáni működését. Erre vonatkozóan az Önkormányzat és az Alapítvány között 

együttműködési megállapodás (a továbbiakban: Megállapodás) jött létre. A Megállapodás II/4.1. 

pontja alapján az Alapítvány szakmai beszámolóban tájékoztatást nyújt a Megállapodásban 

foglalt feladatok ellátásáról. 

A Közgyűlés döntött arról is, hogy az Önkormányzat tulajdonában lévő, a 3100 Salgótarján, 

Március 15. út 34. szám alatti ingatlant térítésmentesen az Alapítvány használatába adja. A 

használati szerződés időtartamát a Közgyűlés a 77/2021. (IV. 29.) határozatával 2026. április 30-

ig meghosszabbította. 

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy az előterjesztés mellékletét képező szakmai beszámolóban 

foglaltakat vitassa meg, és az alábbi határozati javaslatot fogadja el. 

 

Határozati javaslat 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága  a Gézengúz 

Alapítvány a Születési Károsultakért 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolót az 1. melléklet 

szerint elfogadja. 

Határidő: azonnal 

Felelős: Czene Gyula elnök 

 

Salgótarján, 2024. január 11. 

 

  

 Maiczenné Földi Réka  

 Intézetvezető sk. 

 Gézengúz Alapítvány 

 Salgótarján Intézet 
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GÉZENGÚZ ALAPÍTVÁNY A SZÜLETÉSI KÁROSULTAKÉRT 

Szakmai beszámoló a Gézengúz Alapítvány Salgótarjáni Intézet 2023. évi munkájáról 

A Gézengúz Alapítvány 1990 óta végez hiánypótló tevékenységet országos szinten a csecsemők 

és kisgyermekek preventív ellátásának, habilitációjának és rehabilitációjának területén széles 

szakmai bázison alapuló összetett egészségügyi ellátási modelljével.  

Salgótarján és térségében Alapítványunk a Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata által 

térítésmentesen használatába adott, 3100 Salgótarján, Március 15. út 34. szám (3701/A/175 hrsz.) 

alatt található, önkormányzati tulajdonú ingatlanban végzi tevékenységét. 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatával kötött Együttműködési Megállapodásnak 

megfelelően Alapítványunk a 2023-as évben is biztosította a salgótarjáni lakcímmel rendelkező 

0-6 éves korú gyerekeknek a korai diagnosztikai, terápiás és fejlesztő foglalkozások keretein 

belül gyermekneurológiai vizsgálatokat, a házi gyermekorvosok és védőnők szakmai munkáját 

támogató szűrővizsgálatokat, egyéni és csoportos mozgásfejlesztést, komplex 

gyógypedagógiát, valamint Neuro-hidroterápiát (NHT 1.).  Önhibánkon kívül a csoportos 

Neuro-hidroterápiát (NHT2) nem tudtuk biztosítani. 

A fentieken kívül a terápiában résztvevő gyerekek szüleinek, nevelésükben, gondozásukban 

résztvevőknek igény szerint szociális és gyógypedagógiai tanácsadást nyújtottunk, akár online 

formában is.  Az évek óta a Budakalász központi Intézetünkben- Cseppek Háza - működő SZISZ 

(Szociális Információs Szolgálat) szolgáltatásunkat továbbra is számos idejáró család vehette 

igénybe – online és telefonos formában, segítve ezzel az állami támogatások elérhetőségeiben 

való tájékozódást. Ezen szolgáltatásunk lehetőséget ad a szülőknek, hogy az állandóan változó 

jogszabályi környezetben segítséget kapjanak az őket és gyermekeiket megillető állami 

támogatások igénybevételéhez. 

A 2023-as évben Alapítványunkban elérhető diagnosztikus és terápiás szolgáltatásokat a 

Salgótarján és környékén élő családok az előző évekhez képest növekvő számban, összesen 168-

an vették igénybe.  
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GÉZENGÚZ ALAPÍTVÁNY A SZÜLETÉSI KÁROSULTAKÉRT 

2023-ban 12 alkalommal 49 gyermeket vizsgáltuk meg 102 esetszámmal a komplex 

neurológiai diagnosztika (32 esetben új gyermekneurológiai vizsgálat, 70 esetben 

kontrollvizsgálat és utánkövetés) keretében. Ezeken Dr. Schultheisz Judit a Gézengúz Alapítvány 

orvosigazgatója és Dr. Bauer Viktor a balassagyarmati kórház gyermek-neurológusa mint 

vizsgálat vezető orvosok vettek részt, valamint minden esetben szakellátó 

(gyógypedagógus/gyógytornász) is jelen volt.  A vizsgálatokra a családok a koraszülött osztály 

orvosainak, illetve a házi-gyermekorvosok beutalásával, valamint a védőnők tanácsára érkeznek. 

Szűrő vizsgálatainkon - indokolt esetben- a Nógrád Megyei Pedagógiai Szakmai Szolgáltató és 

Szakszolgáltató Intézet Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottsághoz 

vagy a Nevelési Tanácsadóba irányítjuk a családokat, elősegítve a közoktatási rendszerbe való 

bekerülésüket.  

Folyamatosan érkeznek külső orvosi diagnózissal gyermekek az ellátórendszerünkbe, 

köszönhetően az egészségügyi intézményekkel -elsősorban a Szent Lázár Megyei Kórház 

gyermekneurológiai szakrendelésével- ápolt szoros kapcsolatnak. Alapítványunk a családok 

hatékony megsegítése, a gördülékeny ellátás, a „betegút” lerövidítése érdekében, folyamatosan 

együttműködik a helyi ellátó szervezetekkel. Napi szinten tartjuk a kapcsolatot egyes gyermekek 

esetében a területi védőnővel, házi gyermekorvossal, a Szent Lázár Megyei Kórház koraszülött-

illetve gyermekosztályának főorvosával. A kórház szakrendelőjében működő gyermek-

neurológiai ambulancián Dr. Bodó Tímeával is folyamatos közöttünk a betegátadás.  

Az egyes foglalkozásokon-azaz az egyéni és csoportos komplex terápián (mozgás-, értelmi és 

beszéd fejlesztés), valamint az egyéni korai Neuro-hidroterápián (NHT 1.) megjelent 

gyermekek száma 167, az esetszám összesen 1276 volt. Egyéni terápiát 99 gyermek kapott, az 

esetszám 488 volt. 

A csoportos foglalkozásokon maximalizáltuk a résztvevő gyermekek számát és inkább kevesebb 

fővel több csoportot indítottunk a zavartalan ellátás érdekében.  A 2023-as évben 86 gyermek vett 

részt a kiscsoportos tornák egyikén 655 esetszámban. 2 hónapos kortól egészen az óvodás kor 
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végéig 6 csoportot indítottunk mozgásállapot és korosztályi bontásban. Mozgásharmonizáló 

csoport Huple®-programmal (nagybölcsis-ovis) 2 csoport, Mozgásharmonizáló 2. 2 -3 év (menő 

-manó fürge), Mozgásharmonizáló 1.  

1 -2 év (tipegő), Mozgásdinamizáló 2. (mocorgó) valamint Simogató csoport, ahol 2 hónapos 

kortól vettek részt a családok, babamasszázzsal egybekötött dédelgető foglalkozásokon. 

Sajnos ebben az évben csoportos Neuro-hidroterápiát (NHT2.) nem tudtunk biztosítani, mivel 

a Salgótarjáni Központi Általános Iskola és Diákotthon 3100 Salgótarján, József Attila út 2. sz. 

alatti székhelyintézményében, a Tanuszoda medencéjét nem üzemelteti a fenntartó szervezet. 

A komplex ellátás részeként - szükség esetén - a Gézengúz hálózat keretein belül a Cseppek 

Házában tudunk konzíliumot biztosítani szakpszichológus részvételével és itt van lehetőség 

részletes fejlődéspszichológiai vizsgálatra is az átfogó diagnosztikai kép megalkotásához. A 

Bayley III. Csecsemő és Kisgyermek Skálát már helyben is fel tudjuk venni az érintett 

gyermekekkel. 

 

A térségben folytatott tevékenységünk megsokszorozta a kiszűrt, majd az ellátó rendszerbe 

bekerült gyermek számát. Az időben történő felismerés és az időben megkezdett terápia növeli a 

hatékonyságot, nagyobb eséllyel enyhülnek a problémák még az óvoda, illetve iskola megkezdése 

előtt, így kevesebb sajátos nevelési igényű tanuló ellátását kell a közoktatásban megoldani. 

 

A diagnosztikai és terápiás munka mellett nagy hangsúlyt fektetünk a szakmai kooperációra is. 

„Szűrővizsgálat és diagnosztikai munka a Gézengúz Alapítványnál” címmel előadást tartottunk a 

Nógrád megyében szakértői bizottsági tevékenységet folytató munkatársaknak. Az előadásra 

2023. február 21-én került sor online formában. 
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GÉZENGÚZ ALAPÍTVÁNY A SZÜLETÉSI KÁROSULTAKÉRT 

Az elmúlt 4 év ellátási adatainak alakulása: 

 2020 2021 2022 2023 

Összes ellátott gyermekek száma (betegszám) 123 141 164 168 

Összes esetszám 686 791 948 1276 

 

Szakembereink száma a 2023-ban a következőképpen alakult: 

• 1 fő főállású gyógypedagógus 

• 1 fő óraadó gyermekneurológus szakorvos 

• 1 fő gyógypedagógiai asszisztens szeptembertől 

• 1 fő asszisztens  

• +1 fő önkéntes gyógypedagógus hallgató segíti a munkánkat 

 

 

Köszönjük - az ellátott családok nevében is - Salgótarján Megyei Jogú Város 

Önkormányzatának Alapítványunk 2023. évi működéséhez nyújtott támogatását és bízunk 

benne, hogy együttműködésünk tovább tud bővülni a családokért tett erőfeszítéseinkben! 

 

 

 

Maiczenné Földi Réka 

Intézetvezető 

Gézengúz Alapítvány  

Salgótarján Intézet 
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